"国防号"主题地铁专列来了

市民沉浸式接受国防动员教育

武汉晚报讯(记者陈其雄)"全民国防教育月,带您了解什么是国防动员""让国防教育进入千家万户"……9月10日上午,家住武汉市东西湖区的市民张汉桥从地铁2号线金银潭站进入一辆地铁列车时,惊喜地看到,车厢内粘贴有与国防动员有关的宣传标语、海报;车厢中的电视屏上,还在滚动播出与"国防动员"和"军事设施保护"内容相关的视频宣传短片。原来,他坐上了当天开通的"国防号"主题地铁寿列

据了解,"国防号"主题地铁专列由武汉市国防动员办公室、武汉市科技协会等部门联合打造,于9月10日在地铁2号线上线运营,将持续运营一个月时间。专列由6节车厢组成。在专列车厢中,张贴有"国防动员知识科普"和"国防动员相关法律法规科普"两大内容板块的宣传标语和海报。

当天,记者走进"国防号"地铁专列看到,乘客目 光所及之处,张贴有国防动员内容的系列创意海报 和标语。这些标语和海报格外引人注目,有乘客举起手机扫描标语或海报上的二维码,参加武汉市国防动员办公室主办的国防动员知识有奖竞答活动,答对问题的乘客有机会获得奖品。

乘客张女士告诉记者,当天,她乘坐"国防号"主题地铁专列时,因为乘坐时间较长,她就把张贴在专列车厢内与国防动员有关的标语和海报都认真看了一遍。看完之后,她学到了不少新知识,对国防动员的原则和方针、国防动员标志的含义有了更深入更全面的认识,也知道了每年9月的第三个星期六是我国法定的全民国防教育日,还明白了武汉每年10月25日开展防空警报试鸣的缘由。

乘客王先生在接受记者采访时说,在乘坐"国防号"主题地铁专列过程中,他对粘贴在专列车厢中的国防动员教育宣传标语和海报进行了认真研读,并在沉浸式氛围中学到了不少国防动员知识和国家安全常识。



乘客认真观看国防动员教育宣传海报。

记者陈其雄 摄

全国400多家门店都在改!

知名品牌蛋糕尺寸清晰了

武汉晚报讯(记者商佩)一块蛋糕有多大?不应不清不楚!连日来,本报持续推动商家规范使用蛋糕计量单位。9月9日,记者注意到,武汉本土品牌任吉在线上线下全平台更新了蛋糕尺寸信息,以厘米为单位注明了蛋糕直径及高度。品牌相关负责人还表示,工作人员将陆续完成全国400多家门店的价签及纸质宣传折页更替。

9日,记者实地走访江岸区百步亭片区一仟吉门店看到,生日蛋糕的价签有了新变化,原本的"号数"均变为了"英寸数"。其店内的宣传折页也有更新,"食用建议"清楚标明了不同尺寸蛋糕的规格(英寸)、直径(厘米)及建议人数。当问及6英寸有多大时,店员向记者指了指展柜中的蛋糕实物,并介绍称:"直径大概是15厘米,建议2到4个人食用。"

据悉,今年6月1日起实施的《非法定计量单位限制使用管理办法》规定,根据日常生活中约定俗成的交易习惯,生日蛋糕可以"英寸"为计量单位,但应当同时注明或者提供相应量的法定计量单位等效值或者换算关系。

该品牌相关负责人告诉记者,目前百步亭区域的5家门店已首批完成了计量单位规范化,全国400多家门店的价签和纸质宣传折页也会逐步更新。她还提到,截至9月6日,品牌官方小程序、抖音、饿了么、美团等线上平台也已更新商品信息:蛋糕规格为英寸,并以厘米为单位注明了直径及高度。

此前(8月7日),市民翟女士给闺蜜过生日时,因对"4号蛋糕"的尺寸没有概念,买到巴掌大小蛋糕,遭遇尴尬。记者将改进的消息告诉翟女士后,她表示自己一直在关注此事进展:"一块小小的生日蛋



官方小程序上,"商品详情"更新了蛋糕规格、 尺寸(直径)、建议人数、场景。

糕能撬动全市的蛋糕大小标识更明晰,我觉得很意外,也很骄傲。"

"及时根据老百姓的呼声进行调整,方便了大家,给积极整改的商家点赞!"闺蜜余女士补充道。对此,品牌相关负责人表示,欢迎消费者与任吉建立沟通桥梁,提出意见与建议,品牌将不断优化服务流程,确保每一位顾客都能享受到满意又安心的消费体验。



追踪报道

推出家庭园艺"植护宝典"

月季、杜鹃、碗莲等花卉如何养护?年宵花、可食花园植物该如何挑选?9月10日教师节当天,由武汉市园林和林业局主导开发的绿色公共服务平台"绿小武"迎来全新升级,"植护宝典"科普视频正式"开课"。该栏目由中国风景园林学会植物保护专业委员会与"绿小武"联合出品,将以"一周一课"的频率推出系列科普短视频,邀请园林专家和行业代表组建"教师团"在线教学,为市民花友带来专业高效的家庭园艺"大师课"。

自2023年11月"绿小武"平台上线以来,市园林部门陆续推出了"问专家""AI植物助手"等特色功能,积极响应数十万热爱养花种草粉丝的日常提问,不断优化用户体验,提供全方位的"绿色生活"支持。

"除了被动回应提问,我们还主动作为,为市民花友提供专业的'在线指南'。"市园林和林业局相关负责人介绍,他们将邀请园林专家、"绿小武"平台专家、行业公司代表等出镜授课,结合季节时令特色,为家庭园艺提供专业指导。市民点击"绿小武"首页菜单栏"上课堂"板块,即可进入"植护宝典"科普视频页面。

9月10日,"植护宝典"首期视频邀请解放公园园林技师李涛出镜,详细讲解"月季秋季修剪"的方式、技巧和注意事项。花友廖女士看完视频后感叹道:"这个视频太及时了,最近我正在搜索月季秋天复花的教程,听完专家的讲解受益匪浅。"

市园林和林业局相关负责人表示,接下来,"植护宝典"将围绕绿植养护诀窍、病虫害防治、绿植花卉推介、园艺资材选购、社区绿化养护等方面内容,通过一周一节的线上课堂,用通俗易懂的短视频科普园艺知识。未来课程增多后,市民花友可在"绿小武"首页搜索框输人感兴趣的话题关键词,快速找到相关课程。"绿小武"平台欢迎广大市民花友积极留言说出感兴趣的话题,专家团将及时响应,推出更实用、更贴心、更专业的家庭园艺"植护宝典"。 文/胡维佳 伍嘉晴 朱书海



"绿色生活,从我做起"

今天你低碳了吗

